

## 天涯区开展信息化建设见成效

## 网格管理添“神器” APP实现全覆盖

本报讯(记者 黄世烽 实习生 杨施雯)“我们社区的环境卫生大为改善,与区里开展的信息化建设和大家积极参与‘巩固’工作分不开。”9月17日上午,天涯区机场路社区居委会负责人告诉三亚日报记者,该社区连日来每天固定安排人员巡查大街小巷,向沿街居民宣传“创文巩固”知识,并通过“天涯区网格化管理系统”平台促进辖区“巩固”的常态化。

## 目前只在政府工作人员手机上安装客户端

强化城市管理治理,是三亚“巩固”、打造精品城市的必经之路。记者了解到,为确保“巩固”工作落到实处,天涯区成立了天涯区巩固工作领导小组、专项工作组等,细致分解工作任务,以专项工作的整治管理促进全区“巩固”整体工作的提升。环境卫生综合整治、规范农贸市场监管、病媒生物防治、食品行业安全督查、公共场所卫生管理、城中村和城乡结合部治理、基础设施建设和整治等专

项工作形成工作组负责制,做到有指导部署、有落实反馈、有监督考核,并且通过“天涯区网格化管理系统”平台进行高效沟通,提升工作效率。

记者了解到,天涯区政府应在政务外网建设基础上,运用现代信息技术,建设基于地理信息系统的社会网格化管理平台,将网格融入到社区信息平台中,实施精细化、信息化、动态化的社会服务管理,实现社会管理由粗放向精细、静态到动态、分散到集中、局部到全面的转变,建设统一、完整的电子政务网络,满足各部门的迫切需求,全面提升天涯区的电子政务建设水平。

“城市管理工作人员,可以通过手机使用端,第一时间参与市容市貌、道路交通、生态环境等方面的治理,最大限度减少中间环节,及时发现、解决城市问题。”天涯区教科局副局长周翔告诉记者,目前该区只在政府工作人员手机上安装客户端,事件处置模块主要用于网格化管理。即环卫发现问题解决不了的,拍照上传,简单问题直接上报具体负责人

处理。对于复杂问题报指挥中心派单,如12345。系统提供现场图片上传功能和导航到问题点功能,问题处理完上传图片。

“现在我们各个村、社区的环境卫生大为改善,与‘巩固’工作人员的辛勤劳作分不开。”天涯区有关负责人表示,该区将继续保持“巩固”工作常态化,加强基础设施建设,加快网格管理信息化建设,针对“巩固”薄弱环节加强整治,通过联合执法,形成监管全覆盖。

## 投诉建议问题整改完成率接近100%

三亚日报记者了解到,为继续做好“巩固”常态化工作,连日来,天涯区按照既定工作要求,以问题为导向,保持巡查督导,强抓整改落实,形成“巩固”工作常态化,辖区面貌明显改观,“巩固”工作见成效。

天涯区通过各村(居)委会为抓手,进一步完善网格化管理,将“门前三包”、

环境卫生整治等任务形成网格责任制,针对所辖街道、民宅、店铺等重点场所开展每日督查工作,跟踪问题整改落实。天涯区“巩固”督查工作领导小组加强对47个职能单位、村(居)委会相关责任问题落实的督查,并且严格考核。截止目前,天涯区店铺、住宅、街巷的督查投诉建议问题整改完成率接近100%。

“我们要求全体干部职工切实增强参与意识、责任意识、主人翁意识,不折不扣完成巩固国家卫生城市各项任务,促进‘巩固’工作常态化、规范化。”昨天上午,儋州村社区居委负责人告诉记者,其工作人员手机上一接到“网格化管理APP”下发的工单,即刻根据描述及定位导航赶赴事发地处理。连日来,社区每天固定巡查大街小巷,向沿街居民宣传“创文巩固”知识,指导各家各户做好卫生保洁和病媒生物防控工作,共创文明卫生社区。该社区下一步将继续狠抓“巩固”工作的常态化,为广大居民和游客打造良好的居住环境。

## 开展民法总则宣传活动 营造学法知法良好氛围

本报讯(记者 黄珍)为进一步宣传《民法总则》法律法规的知识,让居民学好、用好这部法律。近日,市两级法院、司法局、市普法办、市法学会、三亚绿涯社工等20家单位在明珠广场开展以“学习宣传民法总则,彰显时代法治精神”为主题的法治宣传活动。

《民法总则》将于2017年10月1日起施行。此次活动旨在宣传《民法总则》为主,普及相关法律知识,并结合法治小游戏,如“行走中的民法”、“贴‘法’字”、“民法跳跳乐”等有趣的法治游戏,使市民积极主动参与活动,并学习掌握民法知识,并向市民发放普法宣传册。

此外,现场还设置咨询台,为市民答疑解惑,解决群众关心的法规政策和法律难题,如“明确胎儿有遗产继承、接受赠与等权利”“限制民事行为能力未成年人年龄从十周岁下调至八周岁”“生活无法自理的老人须得到监护将由法律明确”“见义勇为者的损失可得到适当补偿”等。通过宣传活动的普及,为《民法总则》的实施营造良好的氛围。

## 三亚边防反应神速 一天抓获11名涉毒人员

本报讯(记者 吴英印 通讯员 冯谋瑞)近日,三亚边防支队红沙边防派出所侦查员经缜密侦查,在三亚市解放路某路口附近,将正在毒品交易的犯罪嫌疑人黎某成功抓获,当场缴获毒品冰毒疑似物50.75克。

近日,三亚红沙边防派出所根据前期走访摸排调查得知,在三亚崖州区某村、三亚市商品街、榆亚路以及解放路周边等部位有可疑人员聚集吸毒和涉嫌贩卖毒品。掌握情况后,该所周密部署,兵分三组,迅速展开抓捕收网工作。当天下午13时许,第一组侦查员根据线索,在三亚市商品街某酒店房间内将正在吸食毒品的嫌疑人刘某当场抓获。随后,另外一组侦查员在吉阳区某餐厅周边将涉嫌吸毒的犯罪嫌疑人董某和林某成功抓获。8月30日23时,第三组侦查员根据线索得知,犯罪嫌疑人黎某将于凌晨进行毒品交易。掌握线索后,侦查员经过一夜蹲守等候,在三亚市汽车总站附近,将正在中巴车上进行毒品交易的犯罪嫌疑人黎某成功抓获,当场缴获毒品冰毒疑似物50.75克。

根据嫌疑人董某和林某交代,侦查员又掌握一涉毒窝点信息。为了防止相关人员逃逸,侦查员连夜出动,于当晚23时50分,在三亚崖州区某村村口附近将聚集吸毒的吴某、孔某、卢某等6名涉毒人员当场抓获。次日上午9时30分许,侦查员再次根据线索,在三亚市榆亚路某路口附近,将涉毒人员柳某成功抓获。

据了解,此次收网行动涉毒窝点分布广、涉及人员多,抓捕难度大,侦查员克服重重困难,在24小时内连续出击,将涉嫌贩毒、吸毒的11名违法犯罪嫌疑人全部抓获归案,有效震慑了毒品违法犯罪的嚣张气焰。

经审讯,犯罪嫌疑人黎某对涉嫌贩卖毒品的违法犯罪事实供认不讳,已被公安机关依法刑事拘留。董某、林某、卢某等10名犯罪嫌疑人均承认吸食毒品的违法犯罪事实。目前,周某宁、吴某浩、陈某某等10名犯罪嫌疑人被依法分别给予强制隔离戒毒和行政处罚。

## 崖州区:对重大事故隐患挂牌督办

本报讯(记者 林志猛)崖州区近日召开安全生产工作会议要求,认真组织开展安全生产大检查活动,对重大事故隐患实行挂牌督办。

据会议通报,今年以来崖州区的安全生产形势依然严峻,特别是道路交通和溺水事故得不到有效遏制,偏远地区施工安全监管的力度较弱,事故形势有抬头现象。

会议指出,当前已经进入高温汛期,是溺水、电力、建筑施工等各类事故多发期,各单位一定要提高警惕,未雨绸缪,强化风险防控。

会议要求,严防死守,坚决保住

不发生较大事故的底线;各部门协调配合,形成齐抓共管的合力;动真碰硬,切实规范事故调查处理工作;加强监管,强化高温极端天气和汛期安全生产工作;广泛动员,认真组织开展安全生产大检查活动。

会议要求,要根据《三亚市崖州区安全生产大检查实施方案》,在企业自查自改的基础上,组织检查组深入企业开展对表检查,对高危行业领域企业要做到检查全覆盖。对检查发现的每一项违法违规行为,要依法严格落实查封、扣押、停电、

吊销证照和停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任等措施。对涉及多部门或跨地区的重大问题,要加强联合执法。对大检查发现的每一项事故隐患,要严格落实整改责任,制定整改措施,立即整改。对重大事故隐患实行挂牌督办,确保整改到位。同时,区各有关部门要加强警示教育和联合惩戒,集中曝光一批重大事故隐患和严重违法违规行为,公布一批实施联合惩戒和“黑名单”管理企业,公告一批依法关闭取缔的违法违规和不符合安全生产条件的企业。

## 台风过后 志愿者清理河道



义工在清理河道。本报记者 黄珍 摄

本报讯(记者 黄珍)受台风“杜苏芮”影响,密集的雨水和大风,把大量地面上的垃圾冲刷、吹拂到河道里,漂浮在河面上,影响着河道的洁净和美观。9月17日,台风过后,三亚微尘之义工队组织20多名志愿者,联合三亚明佳环卫公司环

卫工人,一起打捞台风带来的河面垃圾,及时保持河道的洁净。

活动中,志愿者们分组登上5艘环保保洁船,利用手中的打捞网等工具,沿着河道仔细清理水面漂浮的水草、垃圾等。经过一上午的奋战,共捞出10多吨的水草及漂浮物,三亚大

桥至新风桥河段基本清理干净。志愿者们表示,三亚河是我们的“母亲河”,为她出一份力很有意义。三亚微尘之义工队有关负责人表示,接下来,他们还将不定期开展河道垃圾清理活动,同时开展爱护“母亲河”、保护河流生态宣传活动。

## 加紧恢复道路交通设施

9月16日,工人在新风街上安装被台风刮倒损坏的交通隔离护栏。今年第9号台风“杜苏芮”刮倒不少交通护栏,交通设施维护队立即行动,恢复城市交通设施面貌。

本报记者 孙清 摄



## 人行道出现大坑藏隐患 政府热线督促当天填平

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)近日,三亚市政府服务热线12345接到市民投诉称,荔枝沟路干休所旁边人行道上有一个深坑,存在安全隐患,希望相关部门督促尽快处理。对此,12345热线紧急督促吉阳区住建局的工作人员立即赶到现场,深坑在当天下午已被填平。

“这里人来人往,大坑是个不小的隐患。”近日,市民胡先生拨打12345政府服务热线反映,荔枝沟路干休所旁边人行道上有一个直径约为一米,深度大概有三十厘米的大坑。深坑位于人口比较密集的地段,对周围的市民和来往车辆存在安全隐患。

接到投诉后,12345政府服务热线迅速将办件转至吉阳区住建局,工作人员很快来到了现场。记者也跟随来到现场看到,干休所旁的人行道上确有一个深坑,附近有很多过往的行人和车辆,时刻影响着周围居民的出行安全。为了尽快消除这个安全隐患,工作人员在大坑周围摆放了三个反光锥,警示路人绕行,随后几名工作人员投入填补大坑的工作中。

据吉阳区住建局工作人员介绍,这个坑大概有一平方米左右,估计是大车来来往往碾压造成的,工作人员已经对深坑进行填埋工作,当天下午就能完成,第二天还会对这里进行修补保养工作,预计三天就可以正常通车。

执法人员表示,为了做好路面日常的维保工作,他们还会加大对人行道道路以及机动车道、非机动车道路面的巡查力度,发现问题就会及时修补,确保居民出行安全顺畅。

## 小区周边养家禽居民闹心 12345热线督促解决

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)“每天一大早,鸡鸭鹅就开始叫,声音很大,吵得人睡不着觉。”近日,住在山水国际小区的市民拨打12345政府服务热线反映,最近周边的临春二路怡人香味农家乐里面饲养了鸭和鹅,每天天一亮,鸭和鹅就开始叫,吵得附近的居民睡不着觉,家禽粪便散发的臭味也令人作呕,市民每天都不敢打开窗户。对此,12345热线督促吉阳城管局进行处置,农家乐已经配合执法人员将后院的鸭鹅等家禽清理掉。

接到市民投诉后,12345政府服务热线迅速将办件转至吉阳区域管局,执法人员立即赶到现场调查。记者也来到现场看到,怡人香味农家乐后院的确实养着一些鸡鸭类的家禽,院内设有圈养家禽的围挡,摆放的很凌乱,里面还散发有鸡鸭粪臭的臭味,在市区内造成了很严重的环境污染,也给农家乐附近小区居民的正常生活带来困扰。

随后,吉阳区域管局执法人员根据《海南省城乡容貌和环境卫生管理条例》的相关规定,对该农家乐予以警告,农家乐的老板当即配合执法人员将后院的鸭鹅等家禽清理掉。据现场执法人员介绍,农家乐老板有时候早上买好家禽,晚上就杀掉,但有时候生意不好没有杀掉,就把鸡鸭鹅圈养在后院。此前,执法人员已经对这家农家乐养殖鸡鸭鹅的情况进行过整治,目前怡人香味农家乐的一些鸡鸭已经进行撤离,饲养鸡鸭的笼子已经空下来了,之后执法人员还会继续监督农家乐的情况,确保附近居民能有一个舒适的生活环境。

## 金融知识走进校园 提高学生防范能力

本报讯(记者 杨洋 通讯员 林彬)“校园贷”纠纷、电信网络诈骗等事件频发,如何根据大学生的实际需求,提高大学生防范金融欺诈、非法集资、制售使用假币的能力。9月14日,三亚农商银行开展“金融知识进万家”、“金融知识普及月”、“金融知识万里行”宣传月活动,将金融知识送进校园,专门在海南热带海洋学院开展“校园贷及理财安全”主题宣传活动,旨在提高大学生群体对金融消费的认知能力和自我保护防范意识,使广大大学生在金融消费上更理性、更理智。

如何辨别假币?如何正确使用信用卡?海南热带海洋学院的学生们接二连三地到三亚农商银行的工作人员不停地提问。为此,三亚农商银行专门派出精干队伍现场教学,帮助学生提高防范金融欺诈等能力。

为了让学生更好地参与互动,三亚农商银行在学院内设置展台、展板,悬挂横幅,发放宣传材料等多种形式,对校园毒贷款、不良征信、贷款安全、电信诈骗等方面的金融知识进行宣传。并通过有奖参与的方式,现场发放一些电风扇、硬币盒等小礼品,将金融知识灌输给学生。

为有针对性宣传如何选择正规金融服务渠道、保护个人金融信息安全、防范诈骗知识等,使学生免受非法金融活动的侵害,该行在广泛宣传的基础上,着重根据在校学生的实际需求,通过针对性的宣教活动切实提高广大学子防范金融欺诈、非法集资、制售使用假币等能力,保障其合法权益。



报热料线

18907600101  
18976485311  
88981099  
88981066

微博: http://weibo.com/u/2740207591  
邮箱: 1932540026@qq.com  
QQ: 1932540026